

# День рождения альма-матер



**На минувшей неделе  
Ставропольский  
государственный  
аграрный университет  
отметил свой 85-летний  
юбилей.**

С момента образования и до днёв нынешних СтГАУ прошёл нелёгкий путь становления и развития и сегодня является одним из ведущих центров образования, науки и культуры страны.

Торжественные мероприятия, занявшие два дня, стартовали открытием всероссийского семинара-совещания, посвящённого вопросам стратегии развития аграрного образования в России. С приветственным словом к участникам обратился хозяин торжества – ректор СтГАУ Владимир Трухачёв:

– Мы очень рады, что нашим гостям представлена возможность побывать на 85-летии вуза. Рассказывать уже не хочу, хочу показывать, хочу гордиться, хочу выслушать замечания и предложения о том,

что будет способствовать нашему дальнейшему развитию.

После ряда докладов, посвящённых проблеме аграрного образования в стране и путём её решения, состоялись презентации, продемонстрировавшие достижения учреждений высшего образования как в учебном процессе, так и в сферах взаимодействия аграрных вузов.

– Совещание именно такого масштаба с ректорами вузов проводится впервые, – поделился мнением с корреспондентом «Ставропольского репортера» ректор Якутской государственной сельскохозяйственной академии Леонид Владимиров. – Мы приехали в Ставрополь с желанием увидеть и услышать, какая будет в дальнейшем модель аграрного образования. Сейчас идёт формирование мнений, на основе которых будут разрабатываться стратегии его развития. Ставропольский край – сельскохозяйственный регион, и СтГАУ, на мой взгляд, является ведущим российским центром образования. Ректор и его команда отлично работают, опережая время, что

положительно отражается на развитии университета и на регионе в целом. Поэтому многие федеральные вузы могут смело брать пример со Ставропольского аграрного университета.

Не менее насыщенной была повестка и круглого стола, собравшего представителей науки и агробизнеса, посвящённого обсуждению кадровых вопросов. А именно, какие специалисты и в каком количестве сейчас и в перспективе будут востребованы в аграрной сфере.

Юбилейные мероприятия, посвящённые дню рождения вуза, состояли не только из деловой, но и зрелищной части. В честь дня рождения во Дворце культуры и спорта Ставрополя состоялся масштабный праздничный концерт. Торжественная программа началась с демонстрации ознакомительного видеоролика об аграрном университете – территории потрясающих возможностей. Что вовсе не является преувеличением, ведь Ставропольский аграрный университет сегодня – это 9 факультетов, институт дополнительного профессионального образования, 18, 5 тысяч студентов и аспирантов, 3 студенческих кампуса, 136 инновационных подразделений и 49 малых предприятий.

Это единственный вуз в стране – двухратный обладатель премии Правительства РФ в области качества. В течение последних 15 лет университет стабильно входит в число лидеров рейтинга аграрных вузов России. Находясь многие годы в центре общественной и политической жизни региона, он служит площадкой, на которой проходят судьбоносные для всего края и страны встречи и совещания. Со студентами встречаются известные политики и общественные деятели. Знания, навыки и компетенции, инфраструктура и атмосфера, которые вуз предоставляет своим студентам, позволяет стать квалифицированным специалистом, востребованным не только в Ставропольском крае, но и на глобальном рынке труда, давая возможность занять достойное место в конкурентной экономике знаний. Образовательный процесс



вуза строится по международным стандартам. На сегодняшний день у Ставропольского государственного аграрного университета наложены контакты с 66 странами-партнёрами и 130 университетами, среди которых вузы Германии, Италии, Нидерландов, Словакии, Чехии, Литвы.

А историю вуза с акцентом на ключевые вехи гости увидели в театрализованном представлении, блестящее разыгранном студентами СтГАУ.

Со словами поздравления к студентам и сотрудникам вуза обратился губернатор края Владимир Владимиров, вручивший ректору от имени Президента Российской Федерации приветственный адрес – благодарность за большой вклад в развитие образования и подготовку квалифицированных специалистов.

– Сегодня 80% руководства региона составляют выпускники аграрного университета, – сказал он. – Вместе с развитием этого вуза развивался и Ставропольский край. Поэтому стены этого образовательного учреждения всегда должны быть заполнены прекрасными студентами, очень умными и грамотными преподавателями, и, конечно же, они должны быть наполнены будущим, ведь университет – это наше с вами будущее.

Церемония награждения продолжилась вручением медалей профессорско-преподавательскому составу аграрного университета за значительный вклад в подготовку квалифицированных специалистов агропромышленного комплекса края, а также за их многогранную и добросовестную работу.

Под жаркие овации зрителей чествование заслуженных деятелей вуза развлекали насыщенная концертная программа, в которой были задействованы многочисленные творческие коллективы и исполнители. Ансамбль песни и пляски «Слобода» порадовал публику зрелищным и задорным казачьим танцем. Артисты цирковой студии «Вертикаль» поразили зал рискованным выступлением

должил праздник народным танцем «Калинка». Группа «Golden Fox» грациозно стацевала степ.

В рамках поздравлений и чествования вуза-юбиляра первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Е. Громыко рассказал о том, как важна для нашей страны настоящее время роль агропромышленной деятельности.

– Сегодня аграрные вузы весят на себе благороднейшую миссию. Ведь им предстоит воспитать новую плеяду прекрасных специалистов и руководителей для сельского хозяйства, – отметил он. – Складывающаяся политическая ситуация даёт нам шанс создать новые инновационные центры, сформировать новые точки роста развития сельхозпроизводства: пищевой и перерабатывающей промышленности, а также новые подходы и технологии. Сегодня у нас есть прекрасная возможность занять новые места на международных рынках. На базе аграрных вузов страны должны создаваться лучшие производственные подразделения для дальнейшего взрывного развития аграрного комплекса нашей страны. Я бывал в многих аграрных вузах Российской Федерации и абсолютно убеждён, уважаемы коллеги, что если мы создадим российскую государственную аграрную академию, то я ни секунду не засомневаюсь, кто же будет её ректором.

Ну и, конечно, какой же день рождения обходится без подарков? Их вуз-именинник получил в огромном количестве грамоты и благодарности, сувениры и книги, картины и гравюры. Во время заключительной части юбилейного концерта на сцену были приглашены молодые выпускники аграрного вуза, которым выпала честь разрезать белоснежный трёхъярусный торт, приготовленный из 150 килограммов пломбира. Концерт завершился музыкальным выступлением студентов вуза-именинника, во время которого сцена была торжественно осыпана ярким разноцветным конфетти.

